
Iskanje sedmerih mest v Ciboli. Po
sledica gospodarske krize v Združenih 
ameriških državah je poživljenje že 
skozi stoletja brezuspešnih poskusov: 
najti sedmera mesta v Ciboli in njih 
skrivnostne zaklade. Malo raziskane 
in težko dostopne hribe Nove Mehike 
preiskuje danes na stotine ljudi, išče 
bajno bogata mesta, čeravno so že da
vno proglašena kot bajka. Današnji is
kalci zakladov, ki bi bili zadovoljni, če 
bi imeli košček vsakdanjega kruha, 
bodo po vzgledu njihovih prednikov 
zgubili mnogo časa, ki pa za nje nika
kor ne pomenja zlata. Ko so izčrpali 
Španci kmalu po odkritju Amerike za
klade Aztekov v osrednji Ameriki, se 
je upal drzni pustolovec Coronado pro
ti severu z namenom, da bi se polastil 
bogastva sedmerih mest v Ciboli in to
likokrat imenovanega pravljičnega 
mesta Gran Quivera. Coronado ni do
segel cilja. Sam se je prepričal, da ga 
ni peljal vodnik domačin v Cibolo, am
pak v past, kjer bi naj bil našel vse ne
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kaj drugega, le zlata ne! Radi tega je 
umoril zvitega Indijanca, se vrnil na
zaj v mesto Mehika, kjer je poročal o 
brezplodnosti iskanja. Za Coronadom 
so poskušali tisoči isto srečo, niti eden 
ni odkril niti sledi o izginulih sedme
rih mest. Vse te bridke preizkušnje 
Še niso spametovale današnjih iskal
cev. Iz najbolj oddaljenih krajev vzhod 
ne Amerike vrejo danes brezposelni v 
Novo Mehiko, da bi obogateli z odkrit
jem skrivnostno izginulega zlata. 

Bajne brzine. Slavni Phileas Fogg v 
romanu Julesa Verneja je obkrožil ze
mljo v 80 dneh. Pa to je dolgo, če vza
memo v misel brzino modernih letal, 
ki bi 40.000 km dolgo pot okrog zemlje 
preletela v 4 dneh. Streli modernih to
pov z 800 m brzine na sekundo bi po
trebovali za to daljo 17 ur. Solnce se 
približuje kaki zvezdi v Herkulesu z 
brzino 19 km v sekundi. Ko bi ga do
tična zvezda čakala na mestu, bi jo v 
nekaj milijonih letih došlo, toda tudi 
zvezda sama potuje po vsemirju. Tako 
zvane zvezde nepremičnice ne stoje, 
marveč mnoge od njih brzijo s tako 
naglico, da si tega sploh zamisliti ne 
moremo. Pred letom so odkrili zvezdo, 
ki se pomika z brzino 500 km v sekun
*di. — Alfa žarki dosegajo brzino 20.000 
km v sekundi. Največjo brzino sploh 
pa ima svetloba, ki prhne v sekundi 
800.000 km daleč. 


